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ЗК     – загальна компетентність 
СК     – спеціальна (фахова) компетентність 
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ЕОМ – електронно-обчислювальна машина 
ПЗ  – пояснювальна записка 
НРТС – навантажувально-розвантажувальні та транспортно-складські 
роботи 
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1 МЕТА І ЗАДАЧІ ДИПЛОМНОГО ПРОЄКТУВАННЯ 
 

 
Метою дипломного проєктування є визначення ступеню засво-

єння студентом теоретичного матеріалу та здатність самостійно вирі-
шувати практичні питання інженерних задач, використовуючи при 
цьому отримані знання та навички. 

Задачі дипломного проєктування 
Дипломне проєктування є заключним етапом підготовки здобу-

вача вищої освіти до самостійної праці. Тому головною задачею дип-
ломного проєктування постає закріплення та узагальнення студентом 
теоретичних знань та практичних навичок, що були отримані під час 
навчання в університеті. Особливо це стосується фахових знань та ме-
тодик вирішування практичних задач з обраної спеціальності. 

Розробка дипломного проєкту за освітньою програмою 
«Організація перевезень і логістичне управління на автомобільному 
транспорті» повинна бути зосереджена на вирішенні задач з забезпе-
чення надійних, своєчасних та економічно ефективних систем і техно-
логій перевезень вантажів та пасажирів. 

При виконанні дипломного проєкту студент повинен широко 
використовувати новітні досягнення науки і техніки в напряму, який 
він розглядає. При вирішенні практичних задач необхідно враховува-
ти соціальні та екологічні потреби та вимоги.  

У результаті виконання дипломного проєкту здобувач вищої 
освіти повинен отримати загальну і спеціальну (фахову) компетентно-
сті: 

ЗК-7: здатність генерувати нові ідеї (креативність); 
СК-13: здатність оцінювати плани та пропозиції щодо організа-

ції та технології перевезень, складені іншими суб’єктами, та вносити 
необхідні зміни виходячи з техніко-експлуатаційних параметрів та 
принципів функціонування об’єктів та пристроїв транспортної інфра-
структури, транспортних засобів (суден).   

Очікувані програмні результати за підсумками дипломного 
проєктування: 

РН-7: формулювати, модифікувати, розробляти нові ідеї з удо-
сконалення транспортних технологій.  

РН-8: розробляти, проектувати, управляти проєктами у сфері 
транспортних систем та технологій. 
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2 РЕКОМЕНДОВАНА ТЕМАТИКА ДИПЛОМНИХ  
ПРОЄКТІВ 

 
 

Рекомендується наступна тематика дипломних проєктів здобу-
вачів вищої освіти за спеціальністю 275 «Транспортні технології (за 
видами)», освітньої програми «Організація перевезень і логістичне 
управління на автомобільному транспорті» в залежності від того, пе-
ревезення вантажів чи пасажирів розглядаються у проєкті. 

 
Вантажні перевезення 

1. Організація (удосконалення організації) транспортно-
експедиційного обслуговування при перевезенні вантажів авто-
мобільним транспортом. 

2. Організація (удосконалення організації) міських (міжміських, 
міжнародних) автомобільних перевезень на базі автотранспорт-
ного підприємства. 

3. Розробка термінальної системи організації автомобільних пере-
везень в регіоні. 

4. Організація (удосконалення організації) перевезень вантажу 
(групи вантажів) автомобільним транспортом на базі виробни-
чого підприємства (фірми). 

5. Організація (удосконалення організації) внутрішніх автомобіль-
них перевезень на підприємстві (виробничій фірмі). 

6. Організація (удосконалення організації) транспортно-
складських робіт і управління перевезеннями на підприємстві. 

7. Удосконалення транспортної роботи транспортного підрозділу 
підприємств у відповідності з технологією основного виробниц-
тва. 

8. Удосконалення технологічного процесу вантажопереробки. 
9. Управління транспортною роботою при перевезенні вантажів в 

єдиній транспортній мережі річкового порту. 
10. Оперативне (календарне) управління (удосконалення управлін-

ня) автомобільними перевезеннями з використанням інформа-
ційних систем і технологій. 

11. Удосконалення організації і управління магістральними переве-
зеннями на базі автотранспортного підприємства. 
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12. Формування і оптимізація структури парків автомобільних тра-
нспортних засобів в умовах транспортних підрозділів підпри-
ємств (фірм). 

 
Пасажирські перевезення. 
1. Оптимізація маршрутної мережі пасажирських перевезень у міс-

ті (районі). 
2. Організація (удосконалення організації) міських (міжміських) 

пасажирських перевезень в умовах автотранспортного підпри-
ємства. 

3. Оперативне управління процесом перевезень на маршрутах мі-
ського (міжміського) пасажирського транспорту. 

4. Організація оперативної взаємодії та координації маршрутів пе-
ревезень пасажирів у місті (районі). 

 
Тематика, відмінна від рекомендованої, обговорюється та за-

тверджується на засіданні кафедри за поданням керівника дипломного 
проєктування.  
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3 ВИХІДНІ ДАНІ ДЛЯ ДИПЛОМНОГО ПРОЄКТУВАННЯ  
 
 

Збір вихідних даних для дипломного проєктування здійснюється 
під час переддипломної практики.  

По завершенню переддипломної практики студент повинен 
оформити письмовий звіт, який у подальшому використовується для 
написання аналітичної частини дипломного проєкту. Терміни збору 
відповідної інформації встановлюються керівником практики. 

Вихідні  дані  для  виконання  дипломних  проєктів  з  вантаж-
них перевезень 

Загальні відомості про об’єкти, що розглядаються. Опису-
ються процеси виробництва, існуючі технологічні процеси, схема 
плану території об’єктів, які розглядаються у дипломному проекті, 
місцезнаходження об’єкта  у транспортному вузлі; схема шляхів спо-
лучення; планування складів і вантажних фронтів; 

Вид, характеристика, умови перевезень і  зберігання ванта-
жів. Наводяться вид, характеристика та класифікація основних ванта-
жів, що перероблюються на підприємстві; характеристика пунктів 
відправлення та приймання вантажів; розмір партій вантажів, що при-
бувають або відправляються (за даними статистичних спостережень); 
режим надходження або відправлення вантажів (інтервали прибуття 
або відправлення, коефіцієнти нерівномірності, максимальне надхо-
дження або відправлення за добу, зміну та ін.); збір та обробка статис-
тичних даних; умови накопичення та зберігання вантажів; фізико-
механічні якості вантажів; типи тари і контейнерів для перевезення 
штучних вантажів; тип і розміри складів для зберігання вантажів; за-
соби навантаження-розвантаження, їх технічні характеристики. 

Характеристика транспортних засобів. Наводяться паспортні 
технічні характеристики транспортних засобів (повна маса, 
вантажопідйомність, розподіл навантаження по осях, місткість, 
габаритні розміри, зовнішні та внутрішні габаритні розміри кузову, 
швидкість руху, тип кузова, розвантажувальної системи та ін.), схеми 
завантаження транспортних засобів певними вантажами. 

Вантажопотоки. Наводяться дані про річні (добові) вантажопо-
токи або машинопотоки; величина партій вантажів, що прибувають чи 
відправляються (тони, вагони, контейнери, штуки); час прибуття і від-
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правлення вантажів протягом доби; розробляються діаграми вантажо-
потоків, машинопотоків. 

Організація роботи транспорту. Наводяться нормативний і 
фактичний час  простою рухомого складу під вантажними операціями; 
порядок оперативного планування роботи; диспетчерське керівництво 
транспортною і вантажною роботою на підприємстві. Описується ви-
конання графіків перевезень, графіків диспетчерського керівництва 
оперативною роботою транспорту; організація роботи технічного від-
ділу транспортного підприємства (підрозділу); порядок замовлення і 
придбання обладнання, рухомого складу, засобів механізації і автома-
тизації виробничих процесів; планування і обліку технічного обслуго-
вування та експлуатаційного ремонту рухомого складу; режим роботи 
транспортних  підприємств і окремих вантажних пунктів (число робо-
чих днів протягом року, число змін протягом доби, річний фонд часу 
роботи в годинах). Вказується час обороту рухомого складу; трива-
лість окремих елементів обороту; 

Характеристика вантажних фронтів і засобів механізації. 
Наводяться форми організації та технології навантажувально-
розвантажувальних робіт (засобами відправника, одержувача або 
засобами транспортної організації), зазначаються процеси робіт 
(механізовані, комплексно-механізовані, автоматизовані), рівень та 
ступінь механізації. Для навантажувального-розвантажувальних 
механізмів зазначаються паспортні технічні характеристики 
(вантажопідйомність, місткість вантажозахватного органу, габаритні 
розміри, швидкість руху та ін.), продуктивність (теоретична, технічна, 
експлуатаційна); енергоємність; матеріалоємність; трудомісткість; 
сфера застосування тощо; приводяться технологічні цикли вантажних 
механізмів; характеристика вантажних фронтів для організації 
приймання та відправлення вантажів. 

Характеристика складського господарства. Наводяться дані 
щодо розміщення майданчика складу, примикання шляхів сполучення, 
характеристика основних та допоміжних приміщень, рамп, їх розміри 
тощо. Наводяться дані щодо штатної чисельності робітників 
складського господарства. 

Існуючі транспортно-технологічні схеми, маршрути і 
графіки роботи. Описуються існуючі транспортно-технологічні 
схеми і графіки роботи, вказуються переваги та недоліки існуючих 
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технологічних схем. Розглядаються можливі напрямки покращення 
існуючих технологічних схем роботи. 

Організація приймання та зберігання вантажів. Описується 
технологія приймання вантажів за кількістю та якістю, відбір проб, 
умови зберігання, наводяться нормативи часу на виконання операцій, 
норми природної втрати та граничні розбіжності при зважуванні, 
характеристика вагового господарства, нормативні терміни зберігання, 
штатна чисельність обслуговуючого персоналу, використання 
технічних засобів, ЕОМ та ін.    

Організація технічного (комерційного) огляду й 
документального оформлення та інформаційного забезпечення 
перевезень. Описується технологія технічного (комерційного) огляду 
й документального оформлення перевезень, наводяться нормативи 
часу на виконання операцій, штатна чисельність обслуговуючого 
персоналу, розглядаються маршрути проходу, засоби інформаційного 
зв’язку, використання ЕОМ, іншої офісної техніки та ін. Надається 
існуюча схема документообігу та інформаційних потоків. 

Дані для економічної частини проєкту. Приводяться балансо-
ві ціни на транспортне та складське обладнання; нормативні і фактич-
ні терміни служби рухомого складу, машин і механізмів; вартість 
складів і складського обладнання; відрахування на амортизацію, на 
ремонт обладнання і споруджень; норми витрат на одиницю продукції 
або на одиницю часу роботи, простою, пробігу; продуктивність праці; 
собівартість перевезень і вантажопереробки; основна і додаткова за-
робітна плата; відрахування на соціальне страхування; вартість палив-
но-мастильних матеріалів, електроенергії тощо; структура витрат і 
штрафів, що виникають в результаті незадовільних транспортно-
складських процесів тощо. 

Статистична інформація щодо вантажопотоків та 
машинопотоків збирається у вигляді таблиць, електронних баз даних. 
Може збиратись інформація щодо розмірів партій вантажу, 
інтенсивності його надходження та відправлення по вантажних 
фронтах, тривалості виконання технологічних, комерційних та інших 
операцій.  

Основою для збирання даних можуть бути як документальні 
носії інформації (наприклад, відомості), так і електронні (бази даних). 
Як правило, в ході переддипломної практики збираються 
спостереження щодо кількості вантажу, який надходить 
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(відправляється) за добу, зміну, при значній інтенсивності – за годину. 
Рекомендований обсяг статистичної інформації – не менше 100 
спостережень.  

Статистична інформація за необхідністю може бути наведена у 
додатках до ПЗ дипломного проєкту. 

Вихідні  дані  для  виконання  дипломних  проєктів  з  пасажир-
ських перевезень 

Загальна інформація про підприємство. Описується місцезна-
ходження підприємства, техніко-експлуатаційна характеристика парку 
рухомого складу (типи, кількість, технічні характеристики); організа-
ція утримання, технічного обслуговування і ремонту рухомого складу; 
структура управління, організація випуску рухомого складу на лінію та 
контроль за його роботою; організація документообігу на міських па-
сажирських перевезеннях. 

Характеристика маршрутів, що обслуговує підприємство. 
Наводяться перелік, схеми та характеристика маршрутів, що обслуго-
вує підприємство; техніко-експлуатаційні показники маршрутів (дов-
жина, тривалість рейсу та оборотного рейсу, закріплений рухомий 
склад, розклад руху на маршрутах). 

Обстеження пасажиропотоків на маршрутах. Приводяться ре-
зультати обстеження пасажиропотоків на маршрутах табличним мето-
дом; за відсутності таких результатів – обстеження пасажиропотоків на 
найбільш завантажених перегонах маршрутів візуальним методом на 
протязі доби та вибіркове обстеження пасажиропотоків табличним ме-
тодом (2-3 зворотних рейси в ранковий пік, денний міжпіковий період 
доби та вечірній пік). 

Дані для економічної частини проєкту. Наводяться балансові 
вартості рухомого складу, що виконують перевезення на маршруті, їх 
терміни експлуатації; балансові вартості будівель та споруд підприєм-
ства; основна та додаткова заробітна плата водіїв автобусів, їх кіль-
кість; норми відрахувань на соціальне страхування; діючі на підприєм-
стві норми витрат палива та мастильних матеріалів, електроенергії та 
їх вартість; форми організації роботи водіїв на маршрутах перевезень; 
дані про вартість проїзду на маршрутах підприємства; штрафи, що ви-
никають в результаті порушень графіків та розкладів руху; норми ви-
трат на один кілометр пробігу та одну годину роботи 
рухомого складу (за наявності). 
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 4 СКЛАД ДИПЛОМНОГО ПРОЄКТУ 
 
 

Оформлення кваліфікаційної роботи повинно відповідати вимо-
гам до оформлення ДСТУ 3008:2015 «Документація. Звіти у сфері на-
уки і техніки. Структура і правила оформлення» і містити такі струк-
турні частини: 

− титульний аркуш; 
− завдання на дипломний проєкт; 
− перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і тер-

мінів (за необхідності); 
− реферат; 
− зміст; 
− вступ; 
− аналітична частина; 
− проєктна частина; 
− економічна частина; 
− безпека руху; 
− висновки; 
− перелік посилань; 
− додатки (за необхідності). 

Титульний аркуш є першою сторінкою проекту, містить дані, 
які подають у такій послідовності: відомості про назву міністерства та 
навчального закладу; гриф допущення до захисту; повна назва роботи; 
підписи відповідальних осіб (виконавця, керівника, консультантів то-
що); рік виконання проєкту. 

Завдання на дипломний проект оформлюється, як правило, на 
типографському бланку, виконаному на двох боках аркуша, та розмі-
щується безпосередньо після титульного аркуша. До числа відомостей, 
що містяться у завданні, зокрема, відноситься: тема проєкту у відпо-
відності до наказу ректора університету; номер, дата наказу про за-
твердження теми проєкту; зміст проєкту; перелік обов’язкового ілюс-
тративного матеріалу; перелік консультантів з окремих етапів проєкту 
та дані щодо їх виконання; календарний план виконання окремих ета-
пів проєктування. 

Реферат має бути стислим, інформативним і містити відомості, 
які дозволяють прийняти рішення про доцільність подальшого читан-
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ня всієї роботи. Реферат розміщують безпосередньо після завдання, 
починаючи з нової сторінки. Реферат має містити: 

− відомості про обсяг пояснювальної записки, кількість частин, 
кількість ілюстрацій, таблиць, додатків, кількість джерел згід-
но з переліком посилань (усі відомості подають, включаючи 
дані додатків); 

− текст реферату; 
− перелік ключових слів. 

Текст реферату подають у такій послідовності: 
− об’єкт дослідження або розробки; 
− мета роботи; 
− методи дослідження та апаратура; 
− основні результати та їх наукова новизна; 
− основні технологічні та техніко-експлуатаційні показники; 
− взаємозв’язок з іншими роботами; 
− рекомендації щодо використання результатів роботи; 
− економічна ефективність роботи; 
− значимість роботи та висновки. 

Реферат належить виконувати обсягом не більше 500 слів і, ба-
жано, щоб він уміщувався на одній сторінці формату А4. Перелік 
ключових слів розміщують після тексту реферату. Він повинен місти-
ти від 5 до 15 слів (словосполучень), надрукованих великими літерами 
у називному відмінку в рядок через коми. Приклад оформлення рефе-
рату наведений у додатку А. 

Зміст розташовують безпосередньо після реферату, починаючи 
з нової сторінки. До змісту включають: перелік умовних позначень, 
символів, одиниць, скорочень і термінів (якщо він є в наявності); 
вступ; послідовно перелічені назви всіх розділів, підрозділів, пунктів 
та підпунктів (якщо вони мають заголовки) основного тексту роботи; 
висновки; перелік посилань; назви додатків; номери сторінок, які міс-
тять початок матеріалу. Приклад оформлення змісту наведений у до-
датку Б. 

Перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і 
термінів виконують у відповідності до діючих нормативних вимог. 

У вступі стисло обґрунтовують актуальність обраної теми, підс-
таву для її виконання, значимість у сучасних умовах, мету роботи. 
Вступ розташовують на окремій сторінці.  
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Основна частина дипломного проекту містить чотири розділи: 
аналітичну частину, проєктну частину, економічну частину та безпеку 
руху. Зміст розділів залежить від обраної тематики дипломного проєк-
ту. Основну частину роботи викладають, поділяючи матеріал на під-
розділи. Підрозділи можуть поділятися на пункти. Кожен пункт пови-
нен мати закінчену інформацію. В дипломному проєкті слід 
використовувати одиниці СІ. 

Висновки розміщують безпосередньо після викладення основної 
частини роботи, починаючи з нової сторінки. У висновках наводять 
оцінку отриманих результатів проєктування, з урахуванням світових 
тенденцій вирішення подібних задач; практичну та соціальну значи-
мість роботи, економічну ефективність запропонованих проєктних 
рішень. 

Перелік посилань містить список літературних, нормативних та 
довідкових джерел, які були використані під час роботи над диплом-
ним проєктом та на які є посилання в його основній частині. Його на-
водять після висновків, починаючи з нової сторінки. У відповідних 
місцях тексту повинні бути посилання. Бібліографічні описи в перелі-
ку посилань подають у порядку, за яким вони вперше згадуються у 
тексті. Описи посилань у переліку наводять відповідно до ДСТУ 
8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. 
Загальні положення та правила складання». Бібліографічні описи 
складають мовою джерел інформації. 

У додатках вміщують матеріал, який є необхідним для повноти 
роботи, але включення його до основної частини може змінити впоря-
дковане та логічне уявлення про роботу. До додатків також слід вино-
сити додаткові ілюстрації або таблиці, матеріал, що має великий обсяг 
(наприклад, статистичні дані у табличному вигляді) або нестандартні 
чи складні способи відтворення (фотографії, роздруки комп’ютерних 
програм або результатів комп’ютерних розрахунків, протоколи, ін-
струкції, результати патентних досліджень тощо). 

Графічний матеріал. Склад графічного матеріалу визначається 
керівником проєкту. Графічний матеріал відбиває сутність проектних 
рішень і містить технічні та будівельні креслення, таблиці, діаграми, 
графіки тощо. Графічна частина проєкту оформлюється у вигляді пре-
зентації. 
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5 ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ПОЯСНЮВАЛЬНОЇ       
ЗАПИСКИ 

 
 

Загальні вимоги 
Пояснювальна записка виконується на одному боці аркуша 

паперу формату А4 (210x297 мм) українською мовою комп’ютерним 
способом. 

Використовувати слід шрифт «Times New Roman» 14 пунктів 
через півтора інтервали з дотриманням полів: верхнє і нижнє – 20 мм, 
праве – 15 мм, ліве – 30 мм. 

Заголовки структурних частин кваліфікаційної роботи: 
«ЗМІСТ», «ВСТУП», «АНАЛІТИЧНА ЧАСТИНА», 

«ПРОЕКТНА ЧАСТИНА», «ЕКОНОМІЧНА ЧАСТИНА», «БЕЗПЕКА 
РУХУ», «ВИСНОВКИ», «ПЕРЕЛІК ПОСИЛАНЬ», «ДОДАТКИ» 
друкують великими літерами симетрично до тексту. Заголовки 
підрозділів – маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного 
відступу. Крапка в кінці заголовку не ставиться. Якщо заголовок 
складається з двох або більше речень, їх розділяють крапкою. 
Заголовки пунктів друкують маленькими літерами (крім першої 
великої) з абзацного виступу в розрядці у підбір тексту. 

Відстань між заголовком (за винятком заголовка пункту) та 
текстом має дорівнювати 2-3 інтервалам. 

Кожну структурну частину роботи починають з нової сторінки. 
Розділи і підрозділи ПЗ повинні мати заголовки. Пункти можуть 

мати заголовки. Заголовки структурних елементів ПЗ і заголовки 
розділів слід розташовувати посередині рядка і друкувати великими 
літерами без крапки в кінці (не підкреслюючи). Заголовки підрозділів 
і пунктів слід починати з абзацного відступу і друкувати маленькими 
літерами, крім першої великої, без крапки в кінці. 

Абзацний відступ повинен бути однаковим упродовж всього 
тексту і дорівнювати п’яти знакам шрифту, набраного у нижньому 
регістрі (приблизно 15 мм).   

Якщо заголовок складається з двох або більше речень, їх 
розділяють крапкою. Перенесення слів у заголовках розділу не 
допускаються.  

Відстань між заголовком і подальшим чи попереднім текстом 
повинна бути не менше ніж один вільний рядок. Відстань між 
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основами рядків заголовку, а також між двома заголовками 
приймають такою ж, як у тексті. 

Не допускається розміщувати заголовок у нижній частині сторі-
нки, якщо після неї можна розмістити тільки один рядок тексту. 

Нумерація сторінок та структурних елементів  
Сторінки ПЗ слід нумерувати арабськими цифрами, додержую-

чись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер сторінки 
проставляється у верхньому правому куті сторінки без крапки в кінці. 

Титульний аркуш, завдання, реферат і текст змісту включають 
до загальної нумерації сторінок, але номери на них не проставляються. 
При двосторонньому типографському виконанні бланку завдання його 
враховують як дві сторінки. 

Розділи, підрозділи, пункти слід нумерувати арабськими цифра-
ми. Номери розділів повинні бути пронумеровані порядковими араб-
ськими цифрами без крапки в кінці у межах основного тексту роботи 
(наприклад, 1, 2 і т. д.) . Підрозділи повинні мати порядкову нумера-
цію у межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номеру 
розділу і порядкового номеру підрозділу, відокремлених крапкою (на-
приклад, 1.2, 2.4 і т. д.). Після номеру підрозділу крапку не ставлять. 
Пункти повинні мати порядкову нумерацію у межах кожного розділу 
або підрозділу. Номер пункту складається з номеру розділу і порядко-
вого номеру пункту, або з номеру розділу, порядкового номеру під-
розділу та порядкового номера пункту, відокремлених крапкою. Після 
номеру пункту крапку не ставлять (наприклад, 1.1.2, 2.1.4 і т. д.). 

Оформлення ілюстрацій і таблиць 
Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми) та 

таблиці розміщують у роботі безпосередньо після тексту, де вони зга-
дуються вперше, або на наступній сторінці. На всі ілюстрації та таб-
лиці повинні бути посилання у тексті. 

Ілюстрації можуть мати назву, яку розміщують під ілюстрацією. 
За необхідності під ілюстрацією розміщують пояснювальні дані (під-
рисунковий текст). Ілюстрація позначається словом «Рисунок», яке 
разом з назвою ілюстрації розміщують після пояснювальних даних, 
наприклад «Рисунок 3.1 – Схема плану підприємства».  

Ілюстрації нумерують арабськими цифрами порядковою нуме-
рацією у межах розділу, за винятком ілюстрацій, які розміщені у дода-
тках. Номер ілюстрації складається з номеру розділу і порядкового 
номера ілюстрації, відокремлених крапкою. Наприклад, рисунок 5.1 є 
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першим рисунком п’ятого розділу. Приклад оформлення ілюстрації 
наведений у додатку В. 

Якщо ілюстрація не вміщується на одній сторінці, можна пере-
носити її на наступні сторінки, вміщуючи назву ілюстрації на першій 
сторінці, пояснювальні дані – на кожній сторінці, і під ними познача-
ють «Рисунок __, аркуш __». 

Цифровий матеріал, як правило, оформлюють у вигляді таблиць 
за структурною схемою, наведеною у додатку Г. Горизонтальні та ве-
ртикальні лінії, які розмежовують рядки таблиці, а також обмежуючі 
лінії зліва, справа та знизу можна не проводити, якщо їх відсутність не 
ускладнює користування таблицею. 

Таблиці нумерують арабськими цифрами порядковою нумераці-
єю в межах розділу, за винятком таблиць, розміщених у додатках. Но-
мер таблиці складається з номеру розділу і порядкового номера таб-
лиці, відокремлених крапкою, наприклад, таблиця 2.1 є першою 
таблицею другого розділу. 

Таблиця може мати назву, яку друкують малими літерами (крім 
першої великої) і вміщують безпосередньо після назви через тире.  

Якщо таблиця рядки або графи таблиці виходять за межі форма-
ту сторінки, таблицю поділяють на частини, розміщуючи одну части-
ну під одною, або поруч, або переносячи частину таблиці на наступну 
сторінку, повторюючи у кожній частині таблиці її головку та боковик. 
При поділенні таблиці на частини допускається її головку або боковик 
заміняти, відповідно, номерами граф чи рядків. Слово «Таблиця __» 
вказують один раз зліва над першою частиною таблиці, над іншими 
частинами пишуть «Продовження таблиці __» із зазначенням номера 
таблиці. 

Заголовки граф таблиці починають з великої літери, підзаголов-
ки – з маленької, якщо вони складають одне речення з заголовком. 
Підзаголовки, які мають самостійне значення пишуть з великої літери. 
В кінці заголовків і підзаголовків таблиці крапку не ставлять.  

Оформлення переліків 
Переліки, за потреби, можуть бути наведені всередині пунктів. 

Перед переліком ставлять двокрапку. Перед кожною позицією перелі-
ку слід ставити малу літеру української абетки з дужкою, або, не ну-
меруючи – тире (перший рівень деталізації). Для подальшої деталіза-
ції переліку слід використовувати арабські цифри з дужкою (другий 
рівень деталізації), наприклад: 



 18 

а) загального призначення, для перевезення широкої номенкла-
тури вантажів; 

б) спеціалізовані: 
1) саморозвантажувальні (так звані, вагони-самоскиди: хопери 

та думпкари); 
 2) цистерни; 
 3) транспортери; 
в) спеціальні (пожежні, лабораторії, ресторани). 
Переліки першого рівня деталізації друкують малими літерами з 

абзацного відступу, другого рівня – з відступом відносно місця розта-
шування переліків першого рівня. 

Оформлення приміток та виносок 
Примітки вміщують у роботу за необхідності пояснення змісту 

тексту, таблиці або ілюстрації. Їх розташовують безпосередньо після 
тексту, таблиці чи ілюстрації, яких вони стосуються. 

Слово «Примітка» друкують з великої літери з абзацного відс-
тупу, не підкреслюють. Після слова «Примітка» ставлять крапку і з 
великої літери у тому ж рядку подають текст примітки. 

Декілька приміток нумерують послідовно арабськими цифрами 
з крапкою. Після слова «Примітки» ставлять двокрапку і з нового ряд-
ка з абзацного відступу після номера примітки з великої літери пода-
ють текст примітки. Наприклад: 

Примітки: 
1. Текст першої примітки. 
2. Текст другої примітки. 
Пояснення до окремих даних, наведених у тексті або таблицях, 

допускається оформлювати виносками. Виноски позначають порядко-
вими знаками у вигляді порядкових арабських цифр з дужкою. Нуме-
рація виносок повинна бути наскрізною у межах сторінки.  

Знаки виноски проставляють безпосередньо після того слова, 
числа, символу, речення, до якого дають пояснення, та перед текстом 
пояснення. Текст виноски вміщують під таблицею, або в кінці сторін-
ки та відокремлюють від таблиці або тексту лінією довжиною 30-40 
мм, проведеною у лівій частині сторінки. Текст виноски починають з 
абзацного відступу і друкують через один міжрядковий інтервал. 
Приклад: цитата в тексті «... перші центральні моменти випадкового 
вектору  можна розглядати як елементи квадратної матриці1) ...». 
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Відповідне подання виноски, розташованої у нижній частині 
сторінки: 
        

1)Матрицею називається таблиця чисел, розташованих по ряд-
ках та стовпцях. Якщо кількість рядків дорівнює кількості стовпців 
матриця називається квадратною. 

 
Оформлення формул та рівнянь 
Формули та рівняння розташовують безпосередньо після тексту, 

у якому вони згадуються, посередині сторінки. Вище і нижче кожної 
формули або рівняння повинно бути залишено не менше одного віль-
ного рядка. 

Формули і рівняння у роботі (за винятком формул, розміщених у 
додатках) слід нумерувати порядковою нумерацією в межах розділу. 
Номер формули або рівняння складається з номера розділу і порядко-
вого номера формули або рівняння, відокремлених крапкою, напри-
клад, формула (1.6) є шостою формулою першого розділу. Номер фо-
рмули або рівняння зазначають на рівні формули або рівняння у 
дужках у крайньому правому положенні на рядку. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що вхо-
дять до формули чи рівняння, слід наводити безпосередньо після фор-
мули у тій послідовності, у якій вони наведені у формулі або рівнянні. 
Пояснення значення кожного символу чи числового коефіцієнта слід 
давати з нового рядка. Перший рядок пояснення починають з абзацно-
го відступу словом «де» без двокрапки, наприклад: 

 
L = Vt,          (3.1) 

 
де V - швидкість руху, км/год; 
t - час руху, год. 
 
Переносити формули чи рівняння на наступний рядок допуска-

ється тільки на знаках виконуваних операцій, повторюючи знак опе-
рації на початку наступного рядка. Коли переносять формулу чи рів-
няння на знакові операції множення, застосовують знак «×». 

Формули, що йдуть одна за одною і не розділені текстом, відо-
кремлюють комою. 
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Посилання 
Посилання у тексті роботи на літературні джерела слід зазначати 

порядковим номером за переліком посилань, виділеним двома квадра-
тними дужками, наприклад, «... у роботі [4] ...», «... докази можуть бу-
ти знайдені у [1-4] …». Допускається наводити посилання на джерела 
у виносках. 

При посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, ілюстрації, таб-
лиці, формули, рівняння, додатки зазначають їх номери. Приклади: «... 
у розділі 4 ...», «... дивись 2.1 ...», «... за 3.3.4 ...», «... на рис. 1.3 ...», «... 
на рисунку 1.3 ...», «... у таблиці 3.2 ...», «... (див. 3.2) ...», «... за фор-
мулою (3.1) ...», «... у рівняннях (1.23)–(1.25) ...», «... у додатку Б ...». 

Оформлення додатків 
Додатки оформлюють як продовження роботи на її наступних 

сторінках, розташовуючи додатки в порядку посилань на них у тексті. 
Кожний додаток повинен починатися з нової сторінки. Додаток пови-
нен мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої 
великої симетрично відносно тексту сторінки. Посередині рядка над 
заголовком малими літерами з першої великої повинно бути надруко-
вано слово «Додаток __» і велика літера, що позначає додаток. 

Додатки позначають послідовно великими літерами української 
абетки, за винятком літер Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. Наприклад, додаток А, 
додаток Г і т. д. Один додаток позначається як додаток А.  

Додатки повинні мати спільну з рештою тексту наскрізну нуме-
рацію сторінок, номер проставляється у верхньому правому куті сто-
рінки. 

За необхідності текст додатків поділяється на розділи, підрозді-
ли, пункти і підпункти, які слід нумерувати у межах кожного додатку. 
У такому випадку перед кожним номером ставлять позначення додат-
ку (літеру) і крапку, наприклад: А.2 є другим розділом додатку А; 
Г.3.1 є першим підрозділом третього розділу додатку Г і. т. д. 

Ілюстрації, формули, таблиці та рівняння, що є у тексті додатку, 
нумерують у межах кожного додатку, наприклад: Г.3 є третім рисун-
ком додатку Г; таблиця Б.4 є четвертою таблицею додатку Б; формула 
В.1 є першою формулою додатку В. 

В посиланнях у тексті на ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, 
які розміщені у додатках, слід писати: «... на рисунку А.2 ...», «... в 
таблиці Б.1 ...», «... за формулою (В.2) ...», «... у рівнянні (Г.2) ...».   
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6 ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОГО ПРОЄКТУ ТА 
ЙОГО ЗАХИСТУ 

 
  

 Робота над дипломним проєктом починається під час переддип-
ломної практики, де студент спільно з керівником обирає об’єкт для 
проєктування та формулює тему дипломного проєкту. Саме на перед-
дипломній практиці виконується збирання матеріалів для аналітичної 
частини дипломного проєкту та оформлення письмового звіту з пере-
ддипломної практики (до 50 сторінок). 

 На початку дипломного проєктування керівник видає студенту 
відповідним чином оформлене завдання на дипломний проєкт, у яко-
му зазначено тему проєкту, наведені його основні розділи проєктної 
частини, поданий перелік графічного матеріалу. Крім того, у завданні 
зазначається графік виконання окремих етапів дипломного проєкту, 
який повинен виконувати студент. Завдання на дипломне проєктуван-
ня затверджується завідувачем кафедри. 

 На протязі роботи над дипломним проєктом для студента є 
обов’язковим відвідування консультацій, які проводяться керівником 
та консультантами з окремих розділів проєкту. Керівник може поста-
вити питання про зняття студента з дипломування у разі недотриман-
ня останнім графіка виконання дипломного проєкту.  

За прийняті в дипломному проєкті рішення та правильність всіх 
даних відповідає студент – автор дипломного проєкту. Закінчений 
дипломний проєкт, підписаний студентом, консультантами і 
керівником, представляється студентом завідуючому кафедри. 

При позитивній оцінці дипломного проєкту він підписується 
завідуючим кафедрою і направляється на рецензію провідним 
спеціалістам підприємств або науковим співробітникам. 

Екзаменаційній комісії (ЕК) завчасно подаються такі документи: 
- наказ ректора Університету про затвердження складу ЕК; 
- наказ ректора про затвердження тем кваліфікаційних робіт  

(дипломних проєктів) бакалаврів; 
- списки здобувачів вищої освіти, допущених до захисту 

кваліфікаційних робіт; 
- зведена відомість про виконання здобувачами вищої освіти 

навчального плану та отримані ними оцінки; 
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- кваліфікаційна робота здобувача вищої освіти; 
- подання наукового керівника кваліфікаційної роботи; 
- рецензія на кваліфікаційну роботу спеціалістів відповідної 

кваліфікації; 
- документ, що відображає перевірку здобувачем вищої освіти 

тексту роботи на плагіат; 
- залікова книжка, яка оформлена деканатом. 

Також у ЕК можуть бути надані інші документи, які  
підтверджують практичну, наукову цінність виконаної роботи, або 
високу кваліфікацію дипломанта (копії статей або виступів на 
конференціях, моделі, стенди, макети та ін.). 

 Захист дипломного проєкту виконується публічно, організову-
ється кафедрою у терміни, встановлені ректоратом університету. При-
близний порядок захисту дипломного проєкту є таким: 

− доповідь дипломника про основні розробки свого проєкту (до 
10 хвилин); 

− відповіді дипломника на питання членів державної екзамена-
ційної комісії та присутніх; 

− наголошення відгука керівника проєктування та рецензії на ди-
пломний проєкт; 

− відповіді дипломника на зауваження рецензента. 
Після публічного захисту проєктів державна екзаменаційна комісія 

на закритому засіданні обговорює результати захисту і виносить рі-
шення щодо оцінки кожного з захищених проектів.  
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Додаток А 
 

Приклад оформлення реферату на пояснювальну записку 
 

РЕФЕРАТ 
 

ПЗ:  91 с., 2 рис., 25 табл., 3 додатки, 11 джерел. 
 
Об’єкт дослідження – система постачання зрідженого охоло-

дженого діоксиду вуглецю для виробничих потреб підприємства ВАТ 
«Запорізький завод металевих конструкцій». 

Мета роботи – розробка заходів, спрямованих на підвищення 
ефективності системи управління запасами діоксиду вуглецю та орга-
нізації його перевезень на підприємство. 

Методи дослідження – аналітичні, економіко-математичні, ло-
гістичні, з використанням ЕОМ. 

 
У дипломному проєкті розглянута система постачання рідкого 

діоксиду вуглецю на ВАТ «Запорізький завод металевих конструкцій» 
автомобільним транспортом. Проаналізовано динаміку обсягів поста-
чання вуглекислоти, розраховані основні параметри системи управ-
ління запасами, обґрунтовано рухомий склад для перевезення, прове-
дено аналіз цінової політики постачальників та обрано найвигідніший 
маршрут доставки вуглекислоти на підприємство з точки зору витрат 
на її закупівлю та транспортування.  

 
НЕБЕЗПЕЧНИЙ ВАНТАЖ, УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ, АВ-

ТОПОЇЗД, ПРОГНОЗУВАННЯ, НОРМА ПРОБІГУ, МАРШРУТ ДО-
СТАВКИ, ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ, ТЕРМІН ОКУПНОСТІ 
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1 – ліва частина;  2 – центральна частина;  3 – права частина 
 

Рисунок 1.5 – Структурна схема 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

а        б        в 
 

а – початковий стан; б – стаціонарний стан; в – перехідний режим 
 

Рисунок 2.9 – Схема станів системи 
 
 
 

1 2 3 
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Приклад оформлення таблиці 
 

 

Таблиця 2.4 – Результати регресійного аналізу часових рядів  та 
 

Функція 

Значення параметрів моделі Коефіцієнт 
кореляції 

 

Стандартна 
похибка 

 a b c d 

 0,558 0,120 –0,144 0,0067 0,84 1,42 
 0,458 0,168 –0,132 0,0064 0,72 1,68 

 




